



新华通讯社主管·中国证券报社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

牛基金
APP金牛理财网微信号
jinliulicai

理财周刊

MONEY TIMES

中国证券报

2015年7月25日

星期六

本期16版

2015年7月25日—7月31日

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

人气逐步恢复
齐涨后防震荡

» 02 私募看市

阶段底部已夯实
存量博弈托慢牛

» 04 机构解盘

地产回暖
房地产信托难激增

» 06 大众理财

十年情缘分道扬镳
PayPal“单飞”上市

» 08 海外视野

» 周末特稿

“飞单”“返价”屡现 上市公司保定增谋自救

□本报记者 黄莹颖

6月至7月初,市场调整超出市场预期,下跌更是打乱了上市公司定增的节奏。屡屡出现的“破定”使得参与定增的机构开始反悔,

业绩增长以及其他并购事项,争取把股价搞上去。”李敏透露,虽然之前参与定增时,上市公司有业绩等方面的一系列承诺,但是如果市场不好,这些承诺即使兑现,股价也不一定能涨到定增价以上。

对于不少上市公司而言,定增项目是公司转型战略核心,通过资本市场输血更是重中之重。“像我们近期谈的一个项目,上市公司就做了较大让步,一方面是折扣率增加,另一方面公司大股东还垫资承诺保本。”一位专事定增业务的私募人士说。

“飞单”、“返价”现象不断出现。

不过,对于不少上市公司而言,定增项目是公司转型战略核心,上市公司与参与机构正通过提升公司业绩、推进新并购等多种手段,以尽快提振股价。

定增机构后悔

“运气太背,当初怎么能让报那么高的价?”提及今年参与的一次定增,李敏(化名)颇为懊恼。与7月9日最低点相比,李敏参与定增公司的股价虽然已上涨60%,但是仍低于其当初参与的定增价30%。

“前几天专门和几个一同报价的机构人士去了趟上市公司,公司几位高管也很无奈,他们表示会尽快推动公司

由于这段时间的痛苦经历,目前李敏所在机构参与定增的热情大幅下降。公司对于一些定增项目,尤其是新三板公司的定增项目,更是慎之又慎。Wind数据显示,2015年以来实施或拟实施定向增发的上市公司中,有近40家跌破定增价。若以市场最低点的7月9日计算,“破定”上市公司超过百家。

值得注意的是,部分跌破定增价的上市公司同样频频反悔,李敏透露,“比如华北一家上市公司几个月前发布了一份上市公司大股东与数家机构拟定的定增方案,发行价要比当时股价低30%多。但是到了7月初,股价已跌破定增价,参与的数家机构集体反悔,要求重新核定发行价,最终没能谈拢,只能终止定增。”

事实上,最近一个月,因跌破定增价而流产的定增项目并不少见,例如鹏博士。3月19日,该公司披露,拟以19.95元/股非公开发行不超过2.5亿股,募集资金总额不超过49.875亿元,拟全部用于“家庭智能无线感知网”项目。根据方案,参与此次定

增计划的包括实际控制人、公司部分董事、监事、高级管理人员及核心员工。



漫画/张骊得

» (下转06版)

» 名家连线

郑学勤:无视耶伦言论会付出代价

□本报记者 任晓



郑学勤
美国芝加哥期权交易所
董事总经理

美国芝加哥期权交易所董事总经理郑学勤日前接受中国证券报专访时表示,美联储主席耶伦再三说联储今年要加息,这就是让国际上使用美元的人有时间去应对。因此,不应当认为又是一次“狼来了”。这次加息成为现实的概率比以往都高。无视耶伦反复传递的信息,可能会付出代价。

他说,从欧盟通过新的希腊救援方案之后,美联储在9月开始加息的预期就变得强烈起来。在此之前,市场预测9月加息的概率在50%之下,现在已经在50%以上。最近,美元上涨,投资者在股市平仓,原油、黄金和其他商品价格下跌,债券价格上涨、收益率下降,以及拉美国家经济下滑,都同美联储将在9月开始加息的预期有关。

耶伦在最近多次讲话中提醒投资者,如果没有意外,美联储今年会开始加息。她在国会听证时说,她认为如果加息日期过迟,加息的频率会增加,因此,把握时机很重要。联储在耶伦就任之后改变了方针,加息不再有时限表,是否决定加息取决于

美联储的使命并不只是通常说的价格稳定和充分就业。否则,美国目前就业率改善,通缩威胁大于通胀,没有理由加息。联储要加息是为了利率正常化,利率正常化是为了经济正常化,正常发展经济才能充分实现经济发展潜力。

的经济困境,而是经济发展的远景。

郑学勤说,联储是制定货币政策的,它的使命实际上3个:价格稳定、充分就业和帮助实现经济发展潜力。美元刚脱离黄金的时候,同其他西方国家一样,美国的金融决策者把货币政策的重心放在维持汇率稳定上,在金本位时,国际间汇率稳定就能带来国内的物价稳定。我们都记得蒙代尔等人提出的“三难论”,也就是说,一个国家只能在三种自由中选择两种:制定汇率的自主权、制定利率的自主权,以及允许货币国际间自由流动。美国当时选择的是汇率自主权和货币流通自由,因此,对利率部分失去了自主权。当年美国的高通胀,以及沃尔克掌舵的美联储不得不采取的高利率,都同这种选择有关。此后,随着汇率市场成熟,美国改变了方针,逐步将汇率决定权过渡给市场,美联储把稳定价格和管理通胀预期作为它的核心使命。

美联储的使命不只是通常说的价格稳定和充分就业。否则,美国目前就业率改善,通缩威胁大于通胀,没有理由加息。联储要加息是为了解决的不是眼前的经济数据。

» (下转06版)

» 财经天象

关注国企改革动向

□本报记者 任晓

国家主席习近平7月16日至17日在吉林调研,多次发表了关于国企改革的重要讲话。业内人士认为,国家正在加快制定国企改革顶层设计方案,并进入出台倒计时阶段,以市场化为主导的国企改革下半年将进入全面加速期。下周国企改革动向是市场关注的焦点。

7月官方PMI下周五发布。6月官方制造业PMI为50.2%,与上月持平。从24日出炉的财新PMI初值来看,市场人士认为,整体而言,经济仍在底部徘徊。从微观层面来看,房产销售反弹带动库存去化,但库存基数较高,房产投资未抬头;工业用电量、工业价格指数与进口运价指数略有回暖,但幅度皆较弱,制造业仍处在去库存、去产能、去杠杆的长期大趋势当中;基建受制于土地出让金与财政收入的双下滑,托底回升压力大。

从已公布的中报看,中小创公司是披露高送转预案的集中地,而专用设备制造、医药制造、计算机、软件信息服务等行业则是高送转的集中区。业内人士指出,推出高送转分配预案,在一定程度上表明上市公司对企业持续稳定发展有信心,而且在震荡格局下,显示出上市公司维稳股价的意愿。

在沉寂一段时间后,机构调研再趋活跃。机构密集调研的公司值得关注。有分析认为,调研频率和参与的机构数量是判断公司热度的不二因素。公司被调研频率越高,调研来的机构越多,说明市场主力对这些公司越是关注,越容易受资金青睐。

下周主题投资热点

计算机板块

近期涨幅不大的计算机板块有望成为存量资金建仓的新标的,原因是该板块业绩弹性较为乐观。相关数据显示,计算机板块2015年半年报预喜概率大。一方面,说明在当前智能化、自动化趋势较为清晰的大背景下,计算机产业的发展趋势乐观,那些竞争能力较强的相关上市公司出现业绩加速提升的态势。另一方面,计算机板块左右逢源,计算机板块利用天然的互联网优势,积极向互联网+领域挺进,例如用友网络原先主要开拓财务软件领域,近年来向互联网金融领域挺进。与此同时,军工领域智能化、自动化趋势也愈发明显,部分计算机上市公司利用自身优势迅速向军工领域渗透,甚至收购军工业务资产,实现完美转型。投资者可积极跟踪计算机板块,包括硬件系统和软件领域。其中,向军工领域渗透、向互联网+领域挺进的龙头品种尤其值得关注,包括佳讯飞鸿、初灵信息、创业软件等。